#### 利用家长"名校心理"

# 幼儿教育机构负责人诈骗近百万

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 <mark>章</mark>画

当下,家长们为了能让孩子进 人心仪的学校向来要费足心思,而 有人则利用家长的这种焦虑心理实 施诈骗。今年上半年,一家幼儿教 育机构负责人李某便利用部分家长 的"名校心理"骗取多名家长近百 万元。日前,浦东新区人民检察院 以涉嫌诈骗罪对李某提起公诉。

#### 想实现"择校自由",多 名家长被骗

梁女士的女儿在浦东一家校外 幼儿教育机构上课。今年4月的一 天,梁女士与这家机构的负责人李 某闲聊时说起,现在的孩子想进好 学校十分不易。哪知李某却道"自 己有门路",收取一定费用后,可以"走关系"帮助孩子进入好的小学。她还说出了几个自己可以打通关系的"名校"。

梁女士心念一动,立马想到自己的表姐、表弟和好友最近都在为孩子入学的事情发愁,于是她随后便把李某的话转述给了自己的亲友。没想到她的表姐汤女士、表弟谢先生以及好友黄女士竟都表示愿意出钱,请李某帮这个忙,并陆续通过梁女士将定金和尾款转给李某。今年4月至6月间,三人通过梁女士共转账了62万元人民币。

此外,在 2020年9月至12月间,李某还以类似的理由收取了另外4名家长共36.8万元人民币。

按照李某的要求准备好相关材料后,家长们便被通知"安心等

待"。但随着各个小学录取工作逐渐接近尾声,拜托李某帮忙的家长们却迟迟没有收到录取的消息。每当被问起,李某总是以"有调剂名额""网站信息延迟""招生办出了点问题"等理由搪塞。其间,家长们多次被告知去学校办理入学登记,但是每次到时又都被通知"临时取消"。

直到今年6月初,家长们陆续得到消息,李某去公安机关自首了。众人这才醒悟,李某之前所有的"承诺"都是无法实现的。

#### 想堵住资金缺口,终是 无奈失败

李某在浦东经营两处幼儿教育 机构,但由于经营不善加上疫情原 因,渐渐入不敷出,资金捉襟见 肘。为了能周转资金,季某动起了 歪脑筋,来来往往的家长成了她的 目标。

在家长们为孩子入学、择校而 发愁时,李某趁虚而入了。

李某培训机构负责人的身份本就容易获得家长的信任,而最让家长们深信不疑的,还是她所谓的"门路"。李某有位近亲在某小学担任校长,李某便以此分"噱头"广而告之,吸引家长。然而实际上,这位校长早在李某就"走关三四位校长早在李某就"走关三回绝。因此李某心知,根本无法将人送进心仪的小学。但为了周转资金,她还是决定铤而走险。而家长们却因为在网上确实查到了李某这位近亲担任校长的信息,从而更加确认了李某的"能耐"。李某还另

外注册了一个微信号,冒充自己这位担任校长的近亲,和家长聊入学事宜。如此种种,让家长们深信不疑。

从学生家长处骗取的资金都被

李某用于归还债务、支付房租等,用"拆东墙补西墙"的方式维持生意。但谎言总有维系不下去的时候,面对家长们的追问,一拖再拖的李某无计可施,同时还款压力让她喘不过气来。今年6月8日,李某来到派出后,并不完然的本其公园

案发后,并不富裕的李某父母 到处借钱,东拼西凑退赔了所有被 害人全部被骗钱款,本案被害人均 表示谅解。

"为了维系谎言,我实在太累了。"到案后李某声泪俱下。在案件审查阶段,李某认罪认罚,对自己的行为后悔不已。

### 网购电锯锯开"三把锁" 只为偷取街边"无主车"

□记者 季张颖

本报讯 车主怕车被盗专门锁了"三把锁"并停放在了地铁出口的指定位置,不想毛贼却偏偏盯上,还自认为车辆无主,专门网购了切割机锯锁偷车。近日,徐汇警方抓获一名盗窃嫌疑人,并将被盗自行车及时追回。目前,郭某因涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

今年8月,郭某多次途经沪闵路柳州路附近的地铁出口,发现有一辆黑色山地自行车始终停在一处,未曾挪动,他便起了歪心思。 之后,郭某主动向地铁口附近的修车店老板娘询问自行车是否归其所有,在得到否定的答案之后,郭某便觉得这辆车已被他人遗弃。为了尽快将车据为己有,他当即从二手交易平台上网购了一台价值120元的无线金属切割机,用于破坏车锁 实施盗窃。

然而事实上,这辆郭某盯上的 自行车并非无主,居民王先生只是 因小区停车不便才将自行车停放在 了地铁口,发现自行车被偷后,王 先生立即选择了报警。

徐汇公安分局康健新村派出所接到报案后,立即展开调查,发现嫌疑人骑行电动自行车至黑色山地车所在位置,用无线切割机将前后轮上的三把金属锁割断并丢在原地,随后"大费周章"地骑着电动自行车用左手推自行车的方式一路回到住所。之后民警"顺藤摸瓜"将其人赃并获。

据郭某交代,他每天上下班途 经此地都能看到这辆车,见2个多 月都没人动,不知道其作息时间正 好与车主王先生错开,自认为车辆 无主,便动手行窃。目前,郭某因 涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法刑事拘 留,案件正在进一步调查中。

#### 外卖小哥脚卡马路护栏 消防员"钳"来解救



□通讯员 张诗婷 摄影报道

本报讯 日前,市应急联动中心接警称,奉贤区团青公路神州路口西侧,一名男子在驾驶电动车时撞到马路护栏,导致一只脚被卡进护栏,奉贤消防接警后立即赶赴现场处置。经询问了解到,该男子是一名闪送骑手,由于晚上通宵送外卖,十分疲劳,在行驶过程中竟然睡着了,由于惯性,他的左脚刚好被卡进护栏里。

消防救援人员立即展开救援,利用液 压剪扩钳撑开护栏的上端,对护栏的下端 进行扩张,取得一定救援空间后,成功将 被卡男子救出并移交现场医护人员。

# 离职业务员继续"办保险"诈骗3名车主

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 为还上自己的信用 卡,已经离职的车险业务员金佳智 利用工作中获取的客户信息,谎称 能够帮忙办理车险,骗取3名车主 保费共9800余元。上海市青浦区 人民检察院依法对金佳智涉嫌诈骗 案提起公诉。

1993 年出生的金佳智初中毕业后来到上海打工,在一家保险公司上班,通过电话推销车险。他每月的工资不够支持花销,于是办了几张信用卡,开始"拆东墙补西墙"的日子。

到 2018 年底,他从原来的保险公司辞职,2019 年初来到另一家保险公司工作,直至 2020 年 11 月他被这家保险公司辞退。失去了经济来源,又正值年末,金佳智回到老家生活。几个月后,他的那几张信用卡到了还款日期。金佳智忽

然想起自己 2018 年底离职时,顺便带走了当时那家保险公司的一本客户记录本。他翻看着笔记本内的信息,很快便发现有一名客户车险即将到期,于是"灵机一动",动起了歪心思,按照本子上的联系方式使用自己的手机给这名客户打去了电话。

这名客户名叫小刘,他此前确 实办理了金佳智原公司的车险,此 时保险快要到期,他也正准备要续 办。金佳智的电话犹如及时雨,在 听到金家志报出的有关他汽车的相 关信息后,小刘便添加了他的微 信。

金佳智自己也没有想到一切如此顺利,于是他以协助办理车险为由,让小刘转账 4600 元到他的微信上,收到转账后,他制作了一张假的保单,通过微信发给小刘,并告知他过一阵子才能在系统上搜索到车险记录。

这 4600 元很快被金佳智用来还了自己的信用卡账单,但其余信用卡依旧有欠款,于是他故技重施。今年 5 月及 6 月,金佳智又先后骗取两名客户车险 3300 余元及1800 余元。正当他还在盘算要骗下一个客户时,小刘发来信息询问:在车险信息查询平台上迟迟无法查到自己的记录,经过核实也发现了保单是假的。金佳智十分慌张,他匆忙答应将 4600 元是给小刘,为拖延时间,他称需要 3-5个工作日才能够退款,随后就将小刘控黑,小刘察觉不对,立即报

今年6月17日,警方在金佳智老家将其抓获。经审查,金佳智以办理车险为由骗取他人钱款共计9800余元,其行为已涉嫌触犯《中华人民共和国刑法》,检察机关依法对其提起公诉。

(文中人物均为化名)

## 

"内鬼"司机卷走1.4万余箱饮料

本报讯 饮料莫名消失 1.4 万箱,原是公司出了"内鬼"。今日,宝山警方破获一起团伙盗窃案,杨

宝山警方破获团伙盗窃案

某等6人均被刑事拘留。 "气温越高,饮料生意就越好,为了加快货物流转我们有时就顾不上盘点。"8月19日,上海宝山区的一家物流企业负责人赶到上海市公安局宝山分局罗店派出所报警,称仓库在2个月内"凭空消失"了一万余箱饮料,损失惨重。

罗店派出所立即展开调查。经查,该企业在5月底进行过盘点,发现损失饮料几十箱,并没有引起重视。进入6月后,由于正值饮料销售高峰,货物流转量激增,仓库疲于运转,并未发现异常,直到近日进行盘点才发现损失惨重。经过仔细核算,该物流企业在2个多月内共损失碳酸饮料、果饮茶饮和矿泉水等各类饮料1.4万余箱,经济损失高达58万元。

正在民警们围绕物流单据、企 业监控等展开细致排查时,货车驾 驶员杨某的反常行为引起了侦查员的关注。杨某是企业新招录员工,每月开车收入在6000元左右,且家庭条件比较困难,他却经常请装卸货物的几个工人吃饭,出手十分大方。

经过进一步调查,民警们发现 杨某和多名搬运工之间曾频繁转 账,他和本市多个农贸市场、饮料 批发部之间也存在大量的资金往 来。据查,杨某在运输工作中伙同 物流公司另一名驾驶员申某和 4 名 搬运工采取"蚂蚁搬家"的方式连 续实施团伙盗窃。8 月 28 日,宝 山警方进行集中收网,同时抓捕了 杨某等 6 人。面对警方证据,杨某 等人对盗窃行为供认不讳。

"货车满载至少能装一千多箱饮料,但我货单每次只开600至800箱,剩余的空间就可以多运货物拉出去卖。"据杨某交待,他以公司促销名义用低于批发价30%的价格到农贸市场、饮料批发部"找订单",获得订单后立刻联系4名搬运工"备货"。搬运工待杨某的货车一到,就默契地迅速完成装货,并把"泡沫单据"夹在正常订单中一起上交蒙混过关。

## 深夜饮酒一早发车,结果酒未醒追尾了

□见习记者 陈友敏

本报讯 男子张某与朋友大量 饮酒至深夜,第二天一早便驾车出 门,自以为已酒醒,孰知没开多久 就因醉酒影响驾驶,追尾他人车 辆。近日,普陀警方在接处一起交 通事故警情中,就查获了这样一起 危险驾驶案件。目前,犯罪嫌疑人 张某已被普陀警方依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

16 施,条件正任近一少侦办中。 8 月 24 日 7 时 50 分许,普陀 公安分局接到报警电话称:石泉路 镇坪路路口发生两车追尾交通事 故。

接报后,普陀分局交警支队民警立即赶赴现场处置,发现后车驾驶员张某满嘴酒气。现场呼气式酒精测试结果显示,张某体内酒精含量竟高达171mg/100ml。派出所民警随即带张某至医院抽血检测,经司法鉴定所司法鉴定,其血液酒精含量为163mg/100ml,已达到醉酒驾驶标准。

到案后,犯罪嫌疑人张某如实向民警供述了自己醉酒驾驶机动车的犯罪事实。原来在案发前一天晚上,张某在德园路某饭店与朋友聚会,席间喝了不少酒,一直喝到23点,张某步行回家休息。由于第二天上午与朋友有约,张某早上7点多就早早起床,自以为喝过酒后只要睡一觉就没事了,侥幸驾车出门。在行至镇坪路接近石泉路路口时,张某因醉酒影响判断,撞击了前车,造成追尾交通事故。